

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 偏东风4级 温度 最高26℃ 最低13℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2021年3月

28日

星期日

辛丑年二月十六

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15254号

今日4版



郑州观察客户端

习近平就埃及发生火车碰撞事故向埃及总统塞西致慰问电

新华社北京3月27日电 3月27日,国家主席习近平就埃及发生火车碰撞事故向埃及总统塞西致慰问电。

习近平在慰问电中指出,惊悉埃及发生火车碰撞事故,造

成重大人员伤亡。我谨代表中国人民和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。



扫描二维码 看视频新闻

全省市县乡领导班子换届工作会议召开

以对党和人民高度负责精神做好换届工作 为全面建设社会主义现代化河南提供坚强有力保证

王国生讲话尹弘主持 刘伟出席

本报讯 3月27日,全省市县乡领导班子换届工作会议召开,认真贯彻落实习近平总书记关于换届工作的重要讲话和指示精神,按照全国市县乡领导班子换届工作电视电话会议部署,对全省换届工作特别是县乡换届工作作出具体安排。省委书记王国生讲话,省长尹弘主持,省政协主席刘伟出席。

会议指出,要深刻认识重大意义,切实增强做好换届工作的政治责任感和历史使命感。要从讲政治的高度感悟责任使命,深刻认识到换届是一次对标看齐的政治任务,是一次继往开来的政治动员,是一次管党治党的政治检验,把牢政治方向,强化政治统领,使换届的过程成为巩固提升全面从严治党成果的过程,成为各级领导班子和领导干部加强思想政治建设的过程,把各级领导班子建设成为忠实实践习近平新时代中国特色社会主义思想的坚强领导集体,把广大干部群众紧紧凝聚在党的旗帜下,把各方面的积极性主动性创造性进一步激发出来,形成一届接着一届干、一以贯之抓落实的良好局面。要从抓发展的高度感悟责任使命,当前我省发展站上新的历史起点,各地的发展潜力加快释放,但更大成效还要靠奋斗“十四五”来实现,抓住换届这个契机,把市县乡领导班子配强,就抓住了“十四五”发展的机遇,河南在全国大局中的地位就会进一步凸显。要从强组织的高度感悟责任使命,通过换届,进一步明

确班子的短板弱项有哪些、优化方向在哪里,使各级领导班子的结构得到有效改善,让党的组织体系实现整体性巩固强化,形成中原更加出彩的强大领导力。

会议强调,要把握目标要求,选优配强领导班子。坚持党管干部、选贤任能,严格把好政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关,选出德配其位、才配其职的高素质专业化领导干部,配出绝对忠诚、结构合理、功能优化、堪当重任的领导班子。要坚持正确用人导向,落实“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”好干部标准,严格执行党政领导干部选拔任用工作条例,优先使用在重大斗争实践中表现突出的干部,坚持好中选优、优中选强,突出岗位历练、实践锻炼,注重优势互补、合理搭配,选优配强党政正职,让想干事、能干事、干成事的干部有舞台,让政治强、作风实、口碑好的干部挑重担。要坚持准确把握政策,认真贯彻落实中央要求,严格依规配备,综合考虑班子的整体合力、层次稳定性和功能最大化等因素,优化配备方向和重点,把合适的干部用到合适的岗位上;进一步加大年轻干部培养选拔力度,坚持高标准高质量,落实刚性配备规定,拓宽选人用人视野,健全常态化工作机制,把优秀年轻干部选出来、用起来。要坚持做好换届考察,深入考察干部政治忠诚、政治定力、政治担当、政治能力、政治自律等方面情况,

紧紧扭住政治素质考察这个“牛鼻子”;探索务实管用的考察方法,把新时代斗争精神、斗争本领的内涵实质具体化,切实用好重大斗争和重大事件检验这个“试金石”;注重深入基层干部群众考察,注重“政声人去后”考察,注重干部“活情况”考察,坚持换届考察与任期考核同步进行,探索用好干部群众日常监督这个“透视镜”。要坚持严把选举质量,守好资格条件、身份认定、组织审核“三个关口”,把好代表委员规模、结构、代表性“三个关键”,搞好党代表大会、人民代表大会和政协全体会议“三方面选举”,严格依法依规办事,确保选举规范有序、严密细致、扎实到位。

会议指出,要以开展党史学习教育为动力,切实把加强党的领导落实到换届工作的全过程和各方面。要学出使命担当,各级党委要切实扛稳主体责任,各级党委书记要把这项工作紧紧抓在手上、扛在肩上,加强对换届工作的统筹谋划,以整体、系统、发展的思维合理安排换届有关工作。要学出精神动力,从党史学习教育中汲取力量,展现更加昂扬向上的精神风貌,心无旁骛地抓好各项工作,把开局起步的好态势保持下去。要学出严的自觉,把政治纪律政治规矩挺在前面,严格执行中央“十严禁”要求,坚持教育在先、预防在先,强化用人监督,强化过程监督,强化群众监督,把监督从严贯穿始终,营造

清明清正清新的换届环境。

会议要求,要把政治标准贯穿换届工作始终,自觉把思想和行动统一到习近平总书记的重大要求和党中央的决策部署上来,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把换届的过程作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体实践。要坚持思想引领在先,加强正面宣传教育,引导各级领导干部讲政治、顾大局、守规矩,自觉接受和服从组织安排,引导党员群众提振信心、凝聚共识,汇聚干事创业的磅礴力量。要严明纪律净化换届风气,从严从实加强党内监督和群众监督,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。要强化系统思维,积极稳妥处理好换届工作与常态化疫情防控、经济社会发展等工作的关系,确保换届工作与重点任务两不误、双促进。

会议以电视电话会议形式召开。省人民会堂、各州市和济源示范区分会场。孙守刚、孔昌生、曲孝丽、赵素萍在分会场出席会议。省委市县乡换届工作领导小组成员单位有关负责同志,各州市党委、济源示范区党工委组织部部长,省委组织部部务会成员等在分会场参加会议。

据《河南日报》



扫描二维码 看视频新闻

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

全省“党史中的巾帼力量”首场报告会在郑举行

2版

促进区域经济发展 优化高速路网结构 河南6条高速公路同日开工

本报讯(记者 张倩) 26日上午,沿太行高速安阳段、栾卢高速卢氏至豫陕省界段、滹浙高速浙川至豫鄂省界段、淮内高速豫皖省界至淮滨段、焦唐高速汝州至方城段和方城至唐河段等6个河南高速公路项目集中开工,对于促进区域经济社会发展,优化我省高速公路网结构具有重要意义。

沿太行高速安阳段项目全长59公里,项目北接河北省“太行山高速公路邯郸段”,南接太行高速公路新乡段,建成后将在太行山南麓形成一条快捷通道。栾卢高速卢氏至豫陕省界段项目全长45公里,建成后将成为连霍高速和沪陕高速间的又一条东西向运输通道,对完善我省高速公路网布局,加强中原城市群与关中平原城市群的联系,巩固卢氏脱贫攻坚工作成果,促进区域经济社会发展具有重要意义。同时,将加快华山旅游圈和伏牛山旅游圈之间的融合发展,使该地区的战备通道体系更加完善。滹浙高速浙川至豫鄂省界段项目全长25公里,建成后将为我省东南地区新增一条出省通道。焦唐高速汝州至方城段项目全长90公里,该项目的建设是焦唐高速全线贯通的重要环节,将进一步完善河南省高速公路网布局,加密区域高速公路网络,强化中原城市群和长江经济带之间的联系。焦唐高速方城至唐河段项目全长102公里,项目的建设,对加强中原城市群与长江中游城市群互联互通,促进沿线资源开发和旅游事业的发展,带动区域经济发展具有重要意义。

配合扩建重点工程施工 郑州机场暂单跑道运行

航班总量有所消减 提醒旅客留意出行信息

本报讯(记者 张倩 通讯员 曹楷) 记者昨日从郑州机场了解到,为配合河南省重点工程——郑州机场三期扩建工程北货运区及飞行区配套工程的施工,经民航中南管理局批准,郑州机场已关闭第二跑道,实行为期3个月单跑道(即第一跑道)运行模式。

河南省机场集团表示,因为重点工程施工,郑州机场执行2021年夏秋航空航班计划有所调整,航班量有所消减,提醒近期出行的旅客,请在出行前及时通过浏览郑州机场官网、拨打热线电话等方式查询出行信息,郑州机场24小时服务热线电话为0371-966666。

据悉,此次不停航施工项目,计划于2021年6月上旬完工,并同步开放运行第二跑道。

八十八岁的坚守

新华社点赞郑州火车站老年雷锋团老党员左春秀

据新华社郑州3月27日电(记者 李安 李嘉南 许雅楠)“同志你好,你有什么事?”“到东广场坐81路公交车。”人流如织的郑州火车站西广场上,有一座小屋,一位满头银发的老人坐在屋内,热情地帮助着来自五湖四海的旅客。

老人叫左春秀,今年已88岁,拥有72年党龄的她是郑州铁路局退休职工。1992年,退休后的她与同事成立了老年义务服务队,至今已坚持了29年。

“我跟她认识50多年了,年轻的时候,她总是‘为人民服务’不离口,我们都觉得她是在喊口号、说大话,后来才明白,这就不是大话,是一名共产党员的信念。”同事姚淑英说。

20多年来,服务队先后为百余名旅客垫钱数万元,被旅客誉为“铁道线上的活雷锋”。如今,义务服务队也更名为“郑州火车站老年雷锋团”。

2015年,左春秀生了一场大病。在病床上,她对来探望的人讲:“我再也不能去服务了。”说完,老人潸然泪下。“她把我叫到病房,给了我一个存折,说这是她的心愿,把钱给党组织,作为她最后一笔党费。”姚淑英说。

如今,左春秀的身体状况已好转。每天,她都会到郑州火车站西广场志愿服务站“上班”。

家人曾多次提醒老人应当静养,但在左春秀依旧每天坚持。“为旅客服务,我感到非常快乐,这就是我的精神支柱。”左春秀说。

三月的郑州暖气宜人,左春秀再次出发,用自己不忘初心的执着,继续温暖着匆匆的旅人。

郑州汉服文化艺术节启幕

一袭汉服 着锦绣 云想衣裳花想容

本报讯(记者 成燕 李焱 图) 舞台上,一位位靓女身穿汉服,细描花钿,轻扬霓裳,款款走来;舞台两侧,则是热闹的糖画、编织等非遗展示(如图)……为弘扬中华优秀传统文化,进一步丰富中国(郑州)黄河文化月活动内容,昨日,为期一个月的“2021郑州汉服文化艺术节”在高新区万达广场启幕。

据介绍,汉服传承了30多项中国非物质文化遗产技艺。其外表华丽飘逸,承载着千年的染、织、绣等杰出工艺和美学,从面料到配饰处处显示匠心,反映了儒家礼制服饰文化。近年来,充满文化气息的汉服逐渐走进大众视野,从博物馆的收藏品变为百姓的日常穿着,受到越来越多人关注。传播汉服文化,扩大汉服影响力,已成为弘扬中华优秀传统文化的重要举措。

本次活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文学艺术界联合会、共青团郑州市委主办。活动吸引了众多汉服文化爱好者报名。

在该活动启动之前,众多汉服爱好者带来舞蹈《琵琶行》《春三月》《女儿情》《十面埋伏》《折枝花满衣》,古琴《阳关三叠》《半山听雨》等文艺演出,引领观众陶醉在古典舞的唯美雅韵中,近距离感受汉服文化之美。在随后的汉服走秀和才艺展示环节,年轻靓丽的选手们穿着华服款款走来,温婉清雅,各具风华。通过形体、仪态、礼仪等多方面的评选与展示,脱颖而出的晋级者将进入复赛。

外交部发言人宣布对美加有关人员和实体实施制裁

4版

新疆拉开棉花春播序幕

市领导开展巡河调研工作 把河道打造成亮丽风景 让整治成效惠及于民

本报讯(记者 李娜) 市委副书记周富强近日带领市农委、市水利局、市生态环境局、市城管局等相关部门负责同志,到荥阳市、高新区对部分河流开展巡查调研。

周富强一行先后来到荥阳市郑上路索河桥、高新区枫香街须水河桥等地,实地察看污水乱排、河道乱占问题整改,了解河道治理情况。

周富强表示,河道治理是一项重要的民生工程,各级各部门要进一步压紧压实责任,将落实“河长制”与日常工作相结合,加强河道清淤疏浚,加大对违法倾倒污水垃圾行为的打击力度,统一标准、统一行动,确保河道整治到位。 (下转二版)

市领导到登封调研 做好新冠疫苗接种工作 尽快建立健康免疫屏障

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文 见习记者 刘地) 3月26日,市委常委、统战部长杨福平到登封调研基层新冠疫苗接种工作。

在告成镇卫生院,杨福平实地察看了新冠疫苗接种登记、疫苗接种、留观区域等,并与工作人员亲切交流了解基层新冠疫苗接种情况和难点问题。 (下转二版)

市领导到新郑巡河调研 推动河湖长制落地落实 坚定不移走生态文明之路

本报讯(记者 李娜) 市委常委、组织部长吕挺琳近日带领相关部门负责人,到新郑市黄河河进行巡河调研。

吕挺琳先后来到郑新快速通道黄河河桥、黄河河水系综合整治项目现场等地,通过听取汇报和实地走访,详细了解河湖长制工作开展情况以及河道综合治理、沿河排污问题整改等情况。 (下转二版)

郑州日报 官方微信

郑州日报 官方微博